



Лондон, Январь 17 (Новый Регион, Андрей Романов) – Возвращение **Владимира Путина** в Кремль будет не таким простым, как это представлялось ранее. Даже в случае его победы на президентских выборах, ему придется признать, что в России сложилась новая реальность, в противном случае он окончательно утратит доверие, а построенная им стабильность рискует рухнуть. Об этом пишет сегодня в редакционной статье британская газета **The Independent**

Издание отмечает, что вчерашнее заявление премьер-министра **Владимира Путина** о намерении вновь бороться за пост президента не стало ни для кого сюрпризом. То, что он собирается вернуться в Кремль, стало ясно еще 24 сентября 2011 года, когда он согласился на выдвижение кандидатом от правящей партии «Единая Россия». Это был шаг, который сразу оттеснил на второй план президентство **Дмитрия Медведева**, и служил подтверждением теории, что четыре года **Владимира Путина** на посту премьер-министра были не более чем техническими, позволяя ему следовать положениям Конституции страны.

В сентябре прошлого года также стало ясно, что возвращение Путина в Кремль не будет таким гладким и простым, как это, вероятно, представлялось ранее. Вместо общественного признания, к которому привык нынешний премьер-министр, Путин оказался перед лицом «шикающей» недовольной публики и шквалом критических отзывов в ряде СМИ, особенно ярко выраженных в блогосфере. «Единая Россия» потерпела неудачу по итогам парламентских выборов 4 декабря, за которыми последовали уличные протесты с жалобами на манипуляции и требованиями отставки Путина.

«Россия 2012 года – это не Россия образца 2004 года, когда Владимир Путин повторно уверенно избирался на пост президента, и это не Россия образца 2008 года, когда Дмитрий Медведев одержал уверенную победу, как протеже Путина. Большинство русских стали богаче, чем были. Профессиональный средний класс вырос. Немногие

избиратели помнят суровую жизнь при коммунистическом режиме. Даже экономический хаос 1990-х остался в прошлом для многих.

Парадоксально, что хотя Путин может назвать многое из перечисленных достижений своей заслугой – так он отчасти сделал, когда анонсировал свое возвращение – они обернулись против него в виде менее послушного, более искушенного и более требовательного электората. То, что избирателям не хватает заслуживающего доверия оппозиционного кандидата или кандидатов – это еще один самый негативный для него результат своего 12-летнего правления. Вот почему, даже если 4 марта выборы принесут ожидаемый результат – третий срок, президент Путин будет вынужден признать новую реальность или поставить под удар стабильность, на которой пока еще держится его популярность.